

陆路国际运邮实现“全国聚集、一点通关” 中欧班列(郑州)运邮开行 中部省份国际邮件可直达欧洲

本报讯 11月20日,“中欧班列(郑州)运邮开行仪式”在郑州铁路口岸举行,这标志着我省国际邮件陆路运输通道正式打通,实现了中部省份国际邮件利用中欧班列渠道直达欧洲。对于河南省提升开放通道和开放平台优势,打造郑州国际邮件枢纽口岸,形成郑州国际邮路航空、陆运双通道、双枢纽,推进中欧班列(郑州)创新发展、拓展跨境电商“买全球 卖全球”国际物流通道、助力“四区四路”建设具有重要意义。
记者 王赛华 柴琳琳 文/图



中欧班列运邮具有独特优势

随着世界经济一体化的快速发展,作为其典型代表的跨境电商“全球购”热潮日益兴起,发展势头异常迅猛。随着河南自贸区、郑州跨境电商试验区建设的快速发展,跨境电商客户对铁路国际运邮需求日渐迫切。以往国际邮包单纯通过海运或空运方式存在一些限制和瓶颈问题,海运耗时过长,

空运运量小、成本高,且因安全要求对邮包品类限制多。中欧班列运邮具有覆盖范围广、运行数量多、开行时间固定、禁限寄种类少和不受天气限制等特点,兼具时效性与安全性优势,时间将比海运节约20多天,成本仅为空运的五分之一,能更好地满足不同客户的需求。

中部第一个运邮试点城市

郑州是继重庆、东莞、义乌之后中欧班列的第四个、中部第一个运邮试点城市。在省政府口岸办、郑州海关、中国邮政河南分公司、郑州铁路公司及郑州市有关方面等多方推动下,河南省与新疆阿拉山口口岸、中欧班列(郑州)沿线国家口岸、铁路等相关部门多次对接,拟订形成了输送、监管、分拨等铁路跨境运邮操作流程和相关方案,确保了运邮班列顺利开行。此次班列常态化运邮的启

动,可发挥郑州区位和交通优势,利用中欧班列(郑州)线路将全国发至欧洲、中亚等方向的国际邮件在郑州集疏、直达境外,实现陆路国际运邮“全国聚集、一点通关”。

同时,随着运邮线路的不断拓展和班次的加密开行,积极推进进出双向运邮,届时可将德国、法国、荷兰、波兰等欧亚国家进境邮件经郑州分拨全国,预计年运邮量可达5万吨,一亿多件。

形成空陆运邮优势互补、相互支撑态势

近年来,河南充分发挥郑州航空口岸国际航线网络优势,国际邮件进出口量自2013年的220.65万件增至2017年的3452.84万件,连续5年实现翻番增长,邮政已成为支撑我省跨境电商的物流主渠道。2018年1~10月全省邮政国际邮件进出口量达4568.66万件,同比增长74.87%。郑欧班列实现常态化运邮后,将有效解决3C产品航空运输难等问题,形成空陆运邮优势互补、相互支撑态势,为河南省及周边省份跨境电商等用户提供品质更好、价格更优、时效更稳、渠道更

广的国际邮政寄递服务,推动郑州邮政口岸成为全国航空、铁路邮政国际物流“双核枢纽”。

下一步,省政府口岸办将会同中国邮政河南分公司、郑州海关等部门研究制定《中国(河南)邮政枢纽口岸建设发展规划》,高起点、高标准规划建设郑州邮政口岸综合枢纽基地,拓展节点网络,构建覆盖全球、陆空并进、服务全国的国际邮路通道网络,为中欧班列运邮常态化提供有力支撑。通过实施“邮政口岸+”战略,服务我省优势产业国际化水平,推进我省对外开放发展。

中铁装备获批 设立国家博士后 科研工作站

本报讯 近日,人力资源社会保障部、全国博士后管委会联合发文,中铁工程装备集团获批设立“国家博士后科研工作站”,这是继2016年河南省首家掘进机械院士工作站落户以来,中铁装备在高层次人才培养和研发平台建设领域的又一个全新里程碑。

中铁装备自成立以来,建设并运行了院士工作站、河南省工程实验室、河南省企业技术中心等6个省级技术创新平台,与浙江大学、华中科技大学、武汉大学、郑州机械所、洛阳轴承等大专院校、科研院所及知名企业进行合作,聘请了杨华勇院士等国内隧道掘进机械领域的院士、著名专家、教授、博导为中铁装备特聘专家。凭借强大的研发团队,先后承担国家级科研项目30余项,其中863课题3项,973课题5项,荣获国家科技进步奖一等

1项,省部级奖励30余项,拥有授权专利529项。

博士后科研工作站设立,将进一步促进企业与国内外知名专家、教授、高校和科研机构的合作交流,为推动产学研深度融合、促进科研成果有效转化、增强企业自主创新能力搭建有效平台。截至目前,中铁装备拥有研究生及以上学历300余人,累计招聘博士3人,未来3年将引进具有博士学位的高层次人才10人以上。中铁装备将积极创造条件引进和培养高层次人才,调整和优化企业科技人才队伍布局,形成各类人才衔接有序、梯次配备的人才队伍结构,在科技领军人物、学术带头人等高层次人才培养上取得新突破,为企业发展提供强劲的智力支持。

记者 王赛华 柴琳琳

民主生活会

区政务服务中心营造 风清气正的政治生态环境

本报讯 11月20日,经开区政务服务中心召开“以案促改”专题民主生活会和党支部全体党员组织生活会。会上,经开区政务服务中心相关负责人要求全体人员要端正态度,提高思想认识,要聚焦“焦点”,开门见山查摆。在以案为鉴,深刻汲取教训。紧扣区党工委以案促改活动的主题和“十自查”要求,中心班子成员要进行对照检查,并带头做个人对照检查,开

展批评与自我批评。

同时,会议强调,要通过此次以案促改活动使全体党员干部进一步增强廉洁意识,筑牢拒腐防变思想,为加快推进国家中心城市、营造风清气正的良好政治生态提供坚强有力保证。会后,大家一致表示,要以案为鉴、防微杜渐,深刻反思,坚决把上级指示精神贯彻落实到位。

记者 柴琳琳

区农经委抓好重点领域 重点人员监督

本报讯 11月21日,经开区农经委召开“以案促改”专题民主生活会,以整风精神开展批评和自我批评,促进整改落实。

会上,区农经委主任李文君代表农经委班子进行对照检查,并带头做个人对照检查。同时会议强调,区农经委全体党员干部要牢记“四个意识”、坚定“四个自信”,筑牢党员干部的信念防线、道德防线、法纪防线。要把此次民主生活会上查摆出来的问题与干部作风整顿查摆出来的问题有机结合起来,逐项梳理、列出清单,制订整改方案、明

确完成时限,以钉钉子精神真改、实改,改到位。以案促建,完善规章制度,坚持思想建党与制度治党紧密结合,拓宽监督渠道,建立健全监督体系,切实抓好对重点领域和重点人员的监督,确保权力在阳光下规范运行。

同时要充分发挥“关键少数”作用,坚持以上率下,咬定目标不放松,带头从严管党治党,认真履行“一岗双责”,保持惩治腐败的高压态势,不断巩固提升良好的政治生态,确保高质量完成年度目标任务。

记者 柴琳琳